

云
监
工

上海体育场改造复工 观众席规模增至72000

经过防疫部门复核，令人关注的上海体育场应急改造工程已于日前正式复工。据悉，新的上海体育场将从现有56000人的观众席规模，扩展到72000人，并大大增加体育、娱乐的互动设施，以服务明年举办的世俱杯足球赛。毫无疑问，改建后的上海体育场将成为全国建设标准最高的体育场之一。

首席记者 刘闻超

去年12月，上港队在八万人体育场踢完了2019赛季的最后一场比赛，当时俱乐部以“谢谢侬”为主题，对服务了球队多年的体育场及工作人员表达了感谢。随后，国际足联和中国足协相继宣布，改制后的首届世俱杯将在中国举行，而新一届亚洲杯同样落户中国。接连迎来两项足球盛事，也让包括上海在内，多座城市的球场改造乃至新建工作迫在眉睫，这其中，上海体育场的扩容是最典型的代表之一。

在正式确认世俱杯落户一事前，国际足联一行曾在来到上海召开理事会期间，派遣专人前往上海几个场馆进行实地考察，结果上海体育场的规模和整体硬件条件被国际足联方面一眼相中，虽然并非纯专业球场，但是其容量符合国际足联和世俱杯对办赛效果的需要。

现阶段来看，上海体育场内，巨型打桩机已经被搬到了赛场内，工人们正在对原本的田径赛道进行桩基作业。目前，上海体育场一层看台座位已经完成拆除，根据施工计划，后续整体座位将会抬高至二层看台的高度，然后重新建造新的T字形观众席。整个观众席会一路延伸至足球场边，也就是说，上海体育场会取消原有的田径赛道，原有的田径跑道区将改建为17排临时观众席。至于足球场将下沉1.7米，如此一升一降之间，观众的视觉坡度会更高，球迷与球员、赛场间的水平距离会更近。已经可以想象，建成后并投入使用的新上海体育场，在观赛效果以及观赛氛围上，绝对堪比欧洲五大联赛。

2021年世俱杯上海体育场应急改造工程项目经理张杰介绍：“我们要保证72000个座位增加上去后，每个人的视线能够覆盖球场的每一个角落，整个体育场的屋面将前挑出165米，保证万一下雨的时候，雨水不会落到观众身上。”

此外，体育场的内部功能也将调整并扩展，强化足球以及其他一些体育运动项目的普及功能，满足世俱杯期间，足球爱好者训练、互动、体验的需求。据悉，此番改建过程中，原有场馆的周边设施也将重新扩建，增加更多草坪，并向广大市民开放，预计整个项目将于2021年3月份完工。



二〇二一年三月份完工
整个体育场改造项目将于

图
张
玮

主帅钦点 阿瑙、艾哈“不停工”

动态 外援 加练

受新冠肺炎疫情影响，新赛季中超和亚冠联赛小组赛，不得不延期进行。为此，包括上港队在内，诸多中超球队在原有的冬训备战基础上，又增加了一段时间的冬训，甚至从目前来看，不排除未来还会有“三次冬训”的可能。之所以这么做，还是为了让球员们时刻保持在备战状态，为随时可能迎来的新赛季做好准备。而对于那些将要在夏天参加欧洲杯的外援国脚来说，目前的确是个比较尴尬的时期，这当中，自然就包括了上港队的奥地利国脚阿瑙托维奇。

专题撰稿 首席记者 刘闻超

自从1月份跟随球队结束悉尼冬训以来，阿瑙和上港队友们仅仅在1月底的亚冠资格赛上有过亮相，当时上港3比0赢下清莱联，阿瑙在比赛中打入一球，显示出不错的状态。客观而言，阿瑙和上港完成了一个颇具质量的悉尼冬训，在当时的四场热身赛中，虽然进球不多，但很明显，奥地利人的身体状态，以及与全队的默契程度都有一定提升，这点也体现到了亚冠资格赛中。

对于新赛季，阿瑙一度踌躇满志，“我已经准备好了。上个赛季，当我刚来到这里时，身体仍处于欧洲赛季结束之后的度假状态中，因此能够跟随球队经历一个完整的准备期是非常重要的。”阿瑙曾如是说道。

然而，突如其来的疫情令所有计划被打乱，从1月底至今，上港没有踢过一场正式比赛，尽管球队在迪拜也安排了热身赛，但是相较正式比赛的强度，肯定有所不及，长时间没有正式比赛可踢，势必会让球员的状态和体能受到影响，目前上港俱乐部和中超其他球队一样，都在等待相关赛事的进一步通知。至于国家队层面，奥地利主帅弗兰克·福达的着急是有理由的，在接受当地媒体采访时，福达坦言自己已经与阿瑙有过交流，“阿瑙托维奇之前跟随上港队在迪拜进行训练，现在他会参加国家队的最新一期集训，准备月底的两场热身赛。”

根据计划，奥地利队将在本月

28日客场出战威尔士队，然后在31日主场对阵土耳其队。从福达的表态来看，很显然他将会在这两场比赛中，给阿瑙足够的出场时间，让其寻找比赛状态。在欧洲杯揭幕之前，这是奥地利队通过比赛来检验球员的最后机会，虽说阿瑙不至于为一个参赛名额而烦恼，但作为球队锋线的重要成员，阿瑙显然更希望扮演关键角色，而非匆匆过客，因此他肯定也会在两场热身赛中倾注全力。

众所周知，奥地利队将在今年夏天参加欧洲杯，阿瑙所在的奥地利队尽管并非夺冠热门，但足以称得上是欧洲诸强中，最难对付的球队之一，上港7号是目前国家队的头号射手，正因如此，奥地利主帅福达才会如此

重视这位弟子，“我们会找到解决的办法，让他拿出好的表现。现在不确定的是，他什么时候能够在俱乐部有高质量的比赛。”需要指出的是，随着疫情在欧洲地区的扩散，有关欧洲杯是否会如期举行的话题，目前也逐渐被拿来摆到台面上讨论，一旦未来真的推迟，那么包括奥地利队在内，所有的计划又需要重新调整。

与阿瑙情况类似的，还有上港另一名外援艾哈迈多夫。目前，艾哈也已经回到乌兹别克斯坦，投入到国家队的集训营中。与中国队一样，乌兹别克斯坦队原定将在本月进行的世界杯亚洲区40强赛被推迟，不过球队层面依然进行了集结，一定程度上也有助于“帮助”艾哈保持必要的训练节奏。

胡尔克健身房储体能

3月初，上港全队回到国内，由于阿联酋并非重点疫情区域，因此队员们并不需要进行14天的隔离。除了本土球员外，外援都通过各自渠道和方式，在海外继续训练以保持状态。其中，队长胡尔克就来到了巴西著名的帕尔梅拉斯俱乐部进行独自训练。

整个冬训期间，作为队长的胡尔克，堪称队中楷模。无论是日常身体力量训练，还是热身比赛，巴西人都是最勤勉的一个，尽管在近两个赛季中，随着年龄渐长，胡尔克的身体状态相比初来乍到时有一定回落，但不可否认的是，只要没有伤病，队长依然是球队中最值得信赖的球员。上个赛季几场关键战役如客场淘汰全北现代等，胡尔克的发挥至关重要。

胡尔克自己也非常清楚，要想继续为球队做出贡献，就必须调整好身体状态，为此他在准备期下了

苦功夫。去年下半年，他的身体各项指标都达到了最佳标准，今年到目前为止包括热身赛在内的所有比赛中，胡尔克都取得了进球，这一切都是源于出众的训练效果。考虑到中超和亚冠最早也要到4月才开始，因此重回巴西的胡尔克，并没有让自己闲着，而是在休整之余，前往巴西豪门俱乐部帕尔梅拉斯队训练。

在此之前，根据巴西媒体报道称，胡尔克已经和上港方面有过沟通，在目前没有训练和比赛的间歇，胡尔克希望通过这种方式，让自己随时处于“备战”状态。每天训练结束之后，他都会将当天的成果展示在个人社交账号上。过去两天，他在健身房以体能储备方面的训练为主，日常10公里打卡对于胡尔克来说并不少见。目前来看，胡尔克会继续在帕尔梅拉斯进行训练，直到上港队重新集中。

奥斯卡洛佩斯“家”练

和胡尔克一样，上港另一名外援奥斯卡，日前也回到巴西进行训练，此次“小金人”暂时借用的训练场所是巴乙球队庞特普雷塔，奥斯卡在当地有着极高的知名度，在得知了奥斯卡的诉求后，庞特普雷塔表达了欢迎，并且提供了一切所需的帮助。

“感谢庞特普雷塔能够让我在那里训练，我会在那里努力保持状态，等待中超重新开战。”日前，奥斯卡通过个人社交账号，向关心自己的球迷介绍了自己的近况。

之所以选择庞特普雷塔，一个很重要的原因在于，目前巴乙联赛同样处于赛季前的准备期，跟随该队训练，有助于帮助奥斯卡保持必要的体能和竞技状态。在过去的悉尼与迪拜冬训中，奥斯卡的训练完成的还算系统，当然，也看得出来，他的身体有一些疲劳，这一点从上港对阵清莱联的亚冠资格赛中能看出，只不过，这样的状况对球员而言非常正常，当

时主帅佩雷拉就表示，球队还需要几周时间来达到较为出色的状态。

作为上港阵中的绝对核心，奥斯卡的表现直接影响着球队的成绩。过去两个赛季中，奥斯卡连续荣膺赛季助攻王，而在个人进球数方面，奥斯卡同样有所提升。如此出色的表现令他得到了不少欧洲球队的关注，不过从目前来看，奥斯卡心属上港，他本人也在接受外媒采访时表示，短时间内不会考虑重回欧洲。

新冠肺炎疫情发生以来，奥斯卡也相当关注国内的情况。“我对于那些遭受苦难的人们以及不幸去世的人们感到难过，”奥斯卡说，“但我们知道，中国政府正在采取必要的措施，希望所有人能够尽快恢复正常生活，暂停各项体育赛事是一项必要的错失，因为疫情非常严重，而球迷们的健康安全始终是第一位的。”除了胡尔克与奥斯卡外，新援里卡多·洛佩斯也已回到巴西进行个人训练。